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ACTA No. 048 — 2023 

ACTA DE LA SESION EXTRAORDIIAfflA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
RIOBAMBA, REALIZADA EL MARTES 19 DE SEPTIEMBRE DE 2023. 

Presidida por el Arq. John Henry Vinueza Salinas, Alcalde del canton Riobamba; se instala 
Ia sesión extraordinaria del Concejo Municipal en este martes diecinueve de septiembre del 
dos mil veintitrés, a las 16h00, con Ia presencia del Abg. Carlos Aulla, Tlga. Maritza DIaz, 
Ing. Gab FalconI, Abg. José Ganán, Ing. Patricio Guaranga, Srta. Micaela Lema, Abg. 
Rafael Quitio, Tlgo. Celso RodrIguez, Ing. Nancy Santillán, Abg. Edison Tene. 

Acttia ci Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo. 

Abg. Byron Almeida Villena, Procurador SIndico Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Un saludo cordial, buenas tardes, vecinas y 
vecinos de Ia ciudad de Riobamba; un saludo a las señores y señores Concejales; al piibiico 
presente y a los vecinos que participan a través de 106.5 Radio Ciudad, Ia de Riobamba. 

Atentos a Ia Convocatoria ni:imero 049-2023, previo a dar instalada Ia presente sesión de 
Concejo Extraordinaria Municipal; solicito, señor Secretario, se sirva constatar ci quorum. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; expresa: Buenas tardes 
señor Alcalde; buenas tardes señora Vicealcaldesa; buenas tardes señores Concejales, 
pOblico en general y piiblico que nos ye a través de las redes sociales. Procedo a constatar 
quorum, señor Alcalde. 

Concejal Carios Aulla Salameh. 

Abg. Carlos Aulla; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, señor 
Secretario, compañeros Concejales, Funcionarios y a toda La ciudadanla, buenas tardes; 
presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señorita 
Concejal Maritza DIaz. 

Tlga. Maritza Diaz; señala: Señor Alcalde, buenas tardes, señores Concejales, 
Funcionarios Municipales, y a todos nuestros amigos que nos yen y nos escuchan a través 
de los diferentes medios, muy buenas tardes; presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Gab FalconI. 

Ing. Gab Falconi; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeros Concejales, 
señores Funcionarios Municipales, ptitblico en general, buenas tardes. Presente, señor 
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Secretario. 
Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Concejal 
Patricio Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; dice: Señor Alcalde, niuy buenas tardes, estirnada Vicealcaldesa, 
compafieros Concejales, Funcionarios Municipales, al pñblico en general. Presente, niuy 
buenas tardes. 

Abg. Ramiro Valleto Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Alberto Ganán. 

Abg. José Ganán Gualán; dice: Buenas tardes señor Alcalde, cornpaneros Concejales, 
pñblico en general. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señor 
Concejal Celso Rodriguez. 

Tlgo. Celso Rodriguez; expresa: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, compañeras 
Concejalas, compañeros Concejales, a Ia ciudadanIa que nos sigue en los medios de 
comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Rafael Qtiitio. 

Abg. Rafael Quitio; dice: Señor Alcalde, señora Vicealcaldesa, colegas Concejales, muy 
buena tardes; señor Secretario, presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Nancy Santillán. 

Ing. Nancy Santillán; indica: Señor Alcalde, compañeros Concejales, compañeros 
Municipales, püblico que nos mira por los diferentes med los de comunicación. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; menciona: Señorita 
Concejal Micaela Lema. 

Srta. Micaela Lema; dice: Buenas tardes, señor Alcalde, rnuy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Concejal 
Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; dice: Señor Alcalde, distinguidas compañeras Ediles, señor Procurador 
SIndico, señor Secretario, ciudadanIa riobambeña, muy buenas tardes. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Alcalde 
John Vinueza. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; responde: Buenas tardes. Presente. 
Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Señor Alcalde, 
me permito leer Ia comunicación GADMR-CC-2023-2145-M de 19 de septiembre del 
2023. 

ASUNTO: Excusa: Es grato saludarle y expresarle el deseo de éxitos en sus delicadas 
funciones. En calidad de Concejal del GAD Municipal del Canton Riobamba, amparado en 
Ia Ordenaiiza 014-2023, artIculo 86, me permito presentar mi excusa por no poder asistir a 
Ia Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal convocada para el dIa de hoy martes 19 de 
septienibre del 2023, a las 16:00, por tener que cumplir comprornisos inherentes a mi cargo. 
Atentamente, Tlgo. Wanderberg VillarnarIn, Concejal del Canton Riobamba. 

Señor Alcalde, contarnos con diez Concejales, por consiguiente hay quorum reglamentario 
para dar inicio a La sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias señor Secretario, doy por 
in stalada Ia sesión, por favor, proceda a dar lectura de los puntos del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concelo; lee: Señor Alcalde, 
atendiendo a su pedido: Convocatoria Nro. 049-2023 para la SesiOn Extraordinaria del 
Concejo Municipal los siguientes puntos: 

1.- Comisión General. 

- Solicitud Nro. 659008, realizada por el señor Jairne Jara Peñafiel, a fin de exponer sobre 
Ia problernática de las ordenanzas de plazas y mercados; y, temas de importancia para el 
desarrollo de nuestra ciudad. 

2.- Informe Semanal de Actividades de Alcaidla, del periodo miércoles 06 de 
septiembre al martes 12 de septiembre y del miércoles 13 de septiembre al lunes 18 de 
septiembre de 2023. 

Hasta aqul el orden del dIa, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Gracias, señor Secretario, proceda con el 
primer punto del orden del dIa, por favor. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Lo solicitado, señor 
Alcalde. 

1.- Coniisión General. 

- Solicitud Nro. 659008, real izada por el señor Jainie Jara Peñafiel, a fin de exponer sobre 
La probleniática de las ordenanzas de plazas y mercados; y, temas de importancia para el 
desarrollo de iiuestra ciudad. 
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Señor Alcalde, señores Concejales, debo indicar que de conformidad con los artIculos 90 y 
91 de Ia Ordenanza 014-2023 de Organizacion y Funcionamiento del Concejo Municipal, el 
Concejo Municipal se constituirá en Comisión General para oIr y tratar con las y los 
ciudadanos asuntos de interés putblico relacioiiados con el Gobierno Autónomo 
Descentralizado Municipal del canton Riobamba. La intervención de quien participe no 
excederá de diez minutos, sin que pueda adoptarse resolución de naturaleza alguna. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Nos constituimos en Comisión General. 
Bienvenido estimado señor Jaime Jara, por favor, tome asiento si es tan amable. Agradezco 
inicie su exposición, tiene diez minutos, Ic escuchamos. 

El Concejal Celso Rodriguez sale del salon de sesiones siendo las 161115. 

Sr. Jaime Jara PeflafIel, Ciudadano; expone: Muy buenas tardes, señor Alcalde, señores 
Concejales, piblico en general. Gracias por invitarme a esta Comisión General; bueno, hay 
siete puntos que yo he tratado y dentro de ellos está ci uno, Ia verificaciOn de Las 
Ordenanzas. 

,Por qué solicito yo esto? El asunto es que Ia mayor parte de los mercados. plazas, parques, 
no Ilevan su nombre propio prácticamente; es asI como nombremos solamente uno, el 
Mercado Simon BolIvar más conocido como San Alfonso, pero debe haber o debe existir 
una Ordenanza donde se crea estos mercados o estas plazas o estos parques, en primer 
lugar. 

En segundo lugar, estaba expresando que debe realizarse un mantenimiento y mejoramiento 
de los edificios, estoy hablando de los edificios patrimoniales mucha de las veces o 
edificios que están prácticamente al caerse; es asi, como también debe haber alguna 
Ordenanza donde a Ia gente o a los dueños de los edificios se los debe decir: seg(in 
Ordenanza tal, puede usted hacer el arreglo; a veces, ,qué es lo que pasa? A veces han 
derrumbado sus edificios y ,qué es lo que ha pasado? Han venido las sanciones. 

En tercer lugar estábamos viendo lo que es el agua potable y el aicantarillado, tenemos 
varias fallas en el alcantarillado; es asi como Ia contaminación dcl rio Chibunga hay en 
varios sitios; entonces, Jo que se debe hacer es una mejor provision de alcantarillado y 
también una de agua potable. En el puente hay una salida de aguas servidas, en el puente 
que va hacia YaruquIes hay dos salidas de alcantarillado quc viene tal vez de acá de La 
Tarazana 0 110 sé de dónde venga. Abajo, en el Parque Ecologico, hoy pasé por ahI, hay una 
contaminación extrema, si hasta espuma sale del agua. 

En cuarto lugar, yo coloqué Ia colocación de las luminarias; es asI, que por cuatro 
administraciones municipales no se han colocado esas luminarias; es asI que estñ desde el 
señor Fernando Guerrero, ci señor Angel Yánez, el señor Juan Salazar y el señor napoleon 
Cadena. 

Los lugares cstá aqul, al frente de ustedes, en Ia calle Espejo, en Ia calle Larrea, en Ia calle 
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Espana; lo mismo las lurninarias que están en Ia avenida, en La Estación, yo creo que deben 
haber habido estudios, debe haber habido financiamiento para Ia coiocación de esas 
lurninarias, pero hasta este instante no hay ninguna de esas lurninarias. 

En quinto lugar, he puesto una limpieza, una Linipieza del rio principalmente; Si es posible 
que se haga un dragado del rio porque, corno yo decia anteriormente, hay una 
contaniinación abajo en ci parque Ecoiogico porque hay aguas servidas que están 
represadas para Ia navegación, entonces eso no se podrIa hacer. 

Entonces, ahI dice una limpieza del rio, Los canales de desfogue, es asI corno estoy 
hablaiido de los canales de desfogue de las aguas servidas que están saliendo aquI en ci 
puente de Yaruquies, como tarnbién hay ci otro puente de Yaruquies que viene desde el 
canal de riego prácticanlente, bueno, acequias. A veces Ia revision de escombros que en las 
caniinatas que hay en ci parque Ecológico, hay aigunos lugares en que han caIdo los 
escombros y hasta un árbol está cruzado ahi. 

El Concejal Rafael Quitio sale del salon de sesiones siendo las 161123. 

Como sexto punto, más o menos, he puesto yo Ia restitución de algunos bienes de Ia ciudad: 
los bienes de Ia ciudad muchas de las veces, hablemos de Los monurnentos que se han 
eiirninado. En La administración anterior yo pedI que se restituya, prácticarnente, una 
piráiiiide en Ia avenida Cordovez que, por arnpliación de Ia avenida, prácticarnente, lo 
botaron; no lo sé dónde se encuentra esa pirárnide en hornenaje a Ia mujer chimboracense; 
es algo extraño que cojarnos y boternos. Lo mismo, ya Ic digo, acá en Ia pileta que tenernos 
acá aL frente, los escudos que tiene ci leon no está, lo arregLaron pero faLta restituir esas 
cosas. 

Y corno séptinlo punto he puesto que se construya basureros, servicios higiénicos dentro 
dela ciudad; es asi, los basureros prácticarnente hoy son donde están las masetas para los 
árboles; todo el rnundo reclarna y con mucho más Los vecinos o los que están junto a estas 
masetas, es asi corno han puesto no botar basura, esto no es un basurero; entonces, serla 
importante coLocar basureros, Si es posible, en ci centro de Ia ciudad. 

ExistIa y es asi que algunos han sido destruidos por gente, tal vez por choques, por, no sé, 
circunstancias que ha existido; lo misino los servicios higienicos, anteriorniente existia acá 
en ha plaza Juan Bernardo de Leon, existia en ci Municipio, acá en Ia entrada creo que es 
ahora pal-a acá; y los dias doniingos o feriados muchos de estos servicios no están en 
funciotiarniento; hablernos del Museo de Ia ciudad, hablernos de aqui mismo del Municipio, 
se encuentran cerrados. Entonces, serla importante que se construya tal vez servicios 
higienicos de niejor calidad; ci servicio higiénico que está en La calLe VeLoz y Ia Espana, 
que por lo IiienOS se Ic cambie de color, mas parece que tiene color de heces fecales. 

Y por uLtirno, estoy haciendo uiia sugerencia que para este financiamiento serla importante 
pedir a has instituciones financieras, scan estas Cooperativas, Bancos, para que nos ayuden 
a poder realizar esta gestión. Es todo lo que yo podrIa informarles. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Mitchas gracias, estimado Jaime, este es el 
salon de los ciudadanos, esta es su casa, y como tal, espero que esté aquI todas las veces en 
las que usted nos haga estas sugerencias por el bien de Ia ciudad. Yo le quisiera responder a 
algunas que, quizás, de alguna manera puedan ayudar en sus inquietudes y que sepa que se 
está construyendo algunas de las cosas que usted ha señalado. 
Sr. Jaime Jara Peflafiel, Ciudadano; dice: Una cosita, me faltó una, de Ia señalética; Ia 
sefialética se construyó con un fin y es asI como usted puede observar en Ia Catedral, en el 
Municipio, en el Museo, creo que son para indicar los lugares donde se encuentra; y, hoy 
usted se ha dado cuenta que han colocado; lo mismo estoy hablando de Ia sehalética de las 
calles. La calle Villarroel, prácticamente, no tiene seflalética, fue destruida, fue quitada. 
pero no se ha colocado Ia nueva señalética. 

Además de eso, para el turismo serla importante colocar, sea en las entradas o salidas de Ia 
ciudad, los lugares a dónde se dirige, porque muchas de las veces me he encontrado yo que 
dice ,Para dónde me voy para Cuenca? ,Para dónde me voy para Quito? ,Para dónde me 
voy para Guayaquil? Para dOnde me voy para AlausI? Entonces, no hay una seflalética que 
nos esté indicando y, si es posible tal vez, distancias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Listo, muchas gracias. Le cuento que las 
luminarias de los parques ya están. 

Sr. Jaime Jara Peñafiel, Ciudadano; dice: No, no, no, ya Ic digo, hablemos de las calles, 
de Ia calle Eugenio Espejo, de Ia calle Colon, de Ia calle Larrea, de Ia calle Espafla, y las 
otras, Ia Orozco y Ia Veloz, son cuatro administraciones; y, Ia otra en el Ferrocarril 
prácticamente, Ia avenida Unidad Naciona!, está puesta Ia posteria, no lo niego, está puesta 
Ia posterIa y Las luminarias? Por eso digo, cuatro administraciones y ninguna del as cuatro 
ha podido colocar las luminarias. 

Por eso estaba nombrándoles, Fernando Guerrero, Angel Yánez, Juan Salazar y Napoleon 
Cadena. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Gracias, asumo Ia recomendación, 
dentro de los presupuestos del 2024 voy a incluir que se haga el análisis y seguramente Ia 
implementación de estas lurninarias; voy a pedir a Obras Piblicas que controle lo que está 
pasando con estos postes, le agradezco mucho su sugerencia. 

Respecto al tema del rio Chibunga, hay un proyecto fuerte de lo que se llama un 
interceptor, que es un colector que recogerla las aguas servidas en todo el rio Chibunga; 
respecto a Ia señalética, tarnbién acojo su sugerencia y dentro de lo que estamos armando 
este Presupuesto Participativo incluyo su intervención como documento habilitante para el 
Presupuesto Participativo. Señores Concejales, tienen el uso de Ia palabra. 

Muchas gracias, se da por concluida Ia ComisiOn General; siguiente punto del orden dcl 
dIa, por favor, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Señor Alcalde, 
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corresponde tratar el punto n(irnero: 

2.- Informe Semanal de actividades de AlcaldIa del periodo: miércoles 06 de 
septiembre a! martes 12 de septiembre; y, del miércoles 13 de septiembre al tunes 18 
de septiembre del 2023. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; inforrna: Muy buenas tardes, sefioras y señores 
Concejales, he pedido que se convoque a esta sesión extraordinaria de Concejo, agradezco 
mucho Ia Convocatoria, por dos razones: Una, porque el dia de mañana como ustedes saben 
y aprobaron en sesión de Concejo anterior, tengo un viaje por el desarrollo de un evento en 
una ciudad cercana a Zárich en Suiza, de Comercio Justo, donde voy a presentar una 
ponencia sobre como está Ia ciudad y corno plantea manejarse el fortalecimiento del 
Cornercio Justo en momentos y épocas de crisis. 

Esto significa que, cumpliendo con La Ordenanza que regula el Concejo Cantonai, deberla 
yo presentar un informe de to que ha sucedido en esta semana, además en Ia sesiOn de 
Concejo anterior no pude estar presente por razones varias, por lo que, consideré prudente 
que antes de salir de viaje haga esta presentación ante ci Concejo. 

La segunda es porque han sucedido algunas cosas importantes, rnuy importantes, que las 
tengo que ir desarrollando durante Ia presentacion; y, Ia tercera adicional, porque hay 
algunos ternas que son crIticos y que vale Ia pena discutirlos y dejarlos, en Ia medida de to 
posible, solventados; algunas inquietudes por parte de diferentes actores del Concejo 
Cantonal y que, creo que es necesario que se las tome directamente para que no haya malos 
entendidos. 

Yo esperaria que at finalizar esta reunion, aL igual que lo que sucedió hoy en Ia mañana con 
el señor Prefecto, que les quiero comentar, podamos comprender que a veces solamente es 
una cuestiOn de mala comunicación y que aL final del dIa estamos todos bregando en el 
mismo sentido, buscando Ilegar a un mismo lugar todos, que es el desarrollo social y 
económico de este territorio que amamos y que se llama Riobamba. 

Quizás, hay un punto también importante y Cs Ufl pedido a este Cuerpo Colegiado de que lo 
brinden el apoyo necesario, ci respaldo a Ia señora Vicealcaldesa, pero una semana no voy 
a estar aqul, va a asumir la administración de la ciudad durante esta semana y administrar 
una ciudad no es fácii, de verdad, tiene complicaciones de todo tipo, pero todo se solventa 
cuando hay ci apoyo del Cuerpo Colegiado, todo se solventa cuando quienes conforman el 
Concejo Cantonal, quienes conforman Los Directorios de las Empresas POblicas, quienes 
son funcionarios, Empleados y Trabajadores de Las Empresas PtibIicas y del mismo 
Municipio, brindar su apoyo y sus mejores ánimos. 

Con eso, estimada Maritza, las cosas Si salen adeiante, sabemos que siempre habrá Ia 
posibilidad de que alguien pueda querer poner un obstáculo en el carnino, pero con ci apoyo 
de las mayorIas, se logra salir adelante y con una sonrisa es más fácil todavIa. Empecemos, 
por favor. 
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Bueno, el 11 de Septiembre es una fecha que para Riobamba cada dIa coge más 
importancia y por supuesto para el pals, hicimos tin evento que es un inicio de tin proceso 
de empoderamiento de nuestros sImbolos, de nuestra historia como ciudad, caminar por las 
calles de Ia 10 de Agosto antes, era fundamental para hacer vida social, uno iba a los 
correos a ver si le habla Ilegado una carta, sabla que no le iba a Ilegar, pero salia, eso me lo 
contaba mi madre, saila para encontrarse con Los amigos, básicamente. 

Y este tipo de construcciones sociales son las que han hecho el tejido social que ahora lo 
tenemos, han hecho que nos conozcamos, han hecho que, cuando ci John hace aiguna cosa 
bien o mai, ie dicen, yo Ic conozco a tu familia, sé de dónde vienes y esto hace que nos 
sintamos más riobambeflos; por eso es importantisimo esta actividad como las otras y, 
como todo, tiene que ser presentado a través de los medios de comunicación, los medios 
digitales y lo hicimos en una vivienda patrimonial; siguiente, por favor. 

El miércoles 06 de septiembre tuvimos una reunion con el Centro Agrlcoia, señores, el 
Centro Agricola es una herramienta productiva potentIsima si es que La encendemos, no 
puede ser el Centro AgrIcola el lugar donde existan eventos solo en noviembre y en abril, 
tiene que funcionar todo el aflo y estamos dialogando con el Centro AgrIcola para que este 
centro de convenciones funcione todos los meses del afio, pero no puede ser constrtiido 
desde Ia vision iinicamente de Ia Aicaidia, esto debe ser construido desde Ia vision de todos 
los actores, evidentemente, también desde la administración de este centro; por lo tanto, 
tenemos una reunion para fortalecer estas relaciones e ir definiendo diferentes convenios a! 
respecto; siguiente, por favor. 

Hay un elemento que se lo sigue anaiizando dia a dia y es Ia construcción del Centro de 
Revision Vehicular, sabemos que el iugar donde fue planteado no es el adecuado por 
diferentes situaciones, en su momento Ic voy a pedir al Director de Movilidad que hable de 
este y otros temas, pero ya estamos liegando a un punto de encuentro, tenemos que definir, 
necesitamos un par de estudios técnicos para ya definir dónde se implantará el Centro de 
Revision Vehicular y si es que Ia normativa lo permite lo haremos con el mismo contratista; 
Si es que Ia normativa no lo permite, será un nuevo contrato con el que se haga el Centro de 
Revision Vehicular; si es que ci Centro de Revision Vehicular se demorara, haremos Ia 
renta de equipos para que ya Riobamba tenga este Centro que ya no sea solamente visual. Y 
luego ci miércoies en La tarde, ustedes conocen, se dio la sesión de Concejo del 06 de 
septiembre. 

El dia 07 de septiembre fuimos a conocer Ia Florlcoia Tikabamba, por dos razones: una, 
para descubrir que aqul existen enipresas que se manejan con altos estándares de 
productividad, también recibimos el obsequio por parte del propietario de las Astrornelias, 
Astromelias de exportación, seis aflos consecutivos que ganan premios en Rusia, que tienen 
un mercado internacional fuerte que lo vamos a presentar también en Suiza, que necesitan 
siempre buscar nuevos mercados y que adornaron el 11 de Septiembre Los diferentes 
escenarios de los diferentes eventos; se hizo también ci reconocimiento en sesión de 
Concejo ai productor Gustavo Larrea; siguiente, por favor. 

El diajueves, como ustedes saben, tuvimos las reuniones ciudadanas como Ia que el dia de 
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boy tuvimos con don José Jara, siempre tenemos reuniones los dIas jueves, en los cuales, 
escucharnos las diferentes opiniones; una de ellas es la necesidad, Ia rnás recurrente, Ia 
necesidad de obras; y en cuanto a las obras, hay cosas fundarnentales que se piden. Primero, 
el alcantarillado, de lo cual, ya voy a rnencionar lo que ha pasado en estos dIas con los 
alcantarillados de los barrios Orientales. Segundo, adoquinado, hemos tornado corno 
polItica municipal el entregar materiales y que la contraparte, sea mano de obra de cada 
cornun idad. 

Esto nos va a pennitir que podarnos adoquinar rnuchas calles en rnucho menor tiempo; asI 
es que, cada uno de los pedidos de adoquin o de tuberia que se hagan, yo he solicitado a Ia 
Presidenta de la Comisión de Obras Piiblicas, a Micaela Lerna, que me ayude coordinando 
el listado de territorios, de espacios donde se requieren este adoquinado; el nCirnero de 
metros, Ia parroquia en La que está, en una rnatriz; y, este pedido que Ic he hecho a La 
Concejal les quiero tarnbién extender al resto de Concejales, siernpre hay algiin pedido que 
Ilega a algün Concejal, como Obras Pblicas se direcciona donde la Concejal Lema, pero 
en realidad Ilega por varios lados; Concejal Alberto Ganán, el dIa de hoy estuvimos en 
Cacha, justamente, revisando, ya no entregando, sino revisando Ia colocación de adoquines, 
cerárnicas, el cernento que se entregó en diferentes comunidades de Cacha. 

Entonces, tenemos que hacerlo de manera ordenada ,Qué necesito yo para el 2024? Saber 
exactarnente cuántos adoquines vamos a comprar y si legalrnente lo podernos hacer corno 
lo he dicho, lo haremos a las parroquias de Calpi y de Licto que tienen adoquineras, si es 
que legalmente es posible, pero necesito sumar el n(irnero total de adoquines y poder 
revisar cuántos adoquines necesita cada una de las dieciséis parroquias de Ia ciudad; de tal 
n-ianera que, sea una repartición de este material de forrna equitativa. 

Por eso necesito que se levante esa inforrnación y visto que, las atribuciones, las 
competencias de los Concejales, son legislar y fiscalizar, yo lo asumo corno un acto de 
fiscalización, de levantarniento de información para que luego el Ejecutivo haga lo que 
tiene que hacer; asI es que, señores Concejales, invitados a Ilenar eSta rnatriz, no es Ia 
primera vez que lo digo, para poder presupuestar y, en el 2024 y 2025, poder entregar estos 
materiales; ojalá, pudiérarnos en estos dos años cumplir todos los requerimientos de 
adoqumn que necesita Ia ciudad, invitados. 

El Concejal Carlos Aulla sale del salon de sesiones siendo las 161138. 

Luego de esto, tuve una visita que para ml es rnuy importante, muy de sentirniento, la 
persona que ustedes yen a ml lado con La chompa azul y el buzo negro, es ci profesor Mario 
Godoy Aguirre, él era Profesor de Müsica en ci colegio, él nos hacla ir a la fiesta de Rey de 
Reyes, a las Navidades en las parroquias rurales, en Difuntos, a copiar las coplas que 
escuchábamos a las personas que hacian sus cereinonias y rituales; mucho de Ia 
infonnación naciO de estas excursiones que haciamos como estudiantes, y eso se preservó. 

Más allá de eso, él ha desarroliado varios proyectos culturales, el hecho de que tengamos eI 
pasillo corno un bien intangible cultural nuestro, se debe a él; estuvo también el Historiador 
Cepeda y esto es parte de esta construcción de toda una sñper estructura social histórica que 
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finalmente, va a terminar decantando en acciones productivas turIsticas, pero también en 
este empoderamiento de Riobamba para riobambeños. 
Hay muchos pedidos, hemos tenido varias reuniones de los mercados o del dIa de boy 
también recibimos un ciudadano que nos habló de los mercados y el sistema de mercados 
va a cambiar completamente. 

No podemos seguir teniendo un Mercado San Alfonso en las condiciones en las que 
tenemos; no podemos seguir teniendo un Mercado de Santa Rosa, como le ilamamos, en las 
condiciones que tenemos; no puede seguir, de hecho, Control Municipal, los Policlas 
Municipales no pueden seguirse formando en Ia terraza, y no podemos tener Ia calidad de 
servicio que se está entregando, inclusive, utilizando canchas de básquet para ventas; todo 
esto va a cambiar, estimado señor Jara, pero para eso necesitamos dos cosas: Planificar los 
nuevos mercados, vamos a contratar, señores Concejales, algunas consultorIas para el 
rediseño de los mercados, pero también necesitamos reestructurar internamente; hemos 
descubierto muchas personas que no quieren cambiar su forma de administrar los mercados 
y esto, no solo el Mayorista, y lo conocen ustedes, señores Concejales, sino cada uno de los 
mercados de Ia ciudad, hay gente que sigue queriendo mantener sus emprendimientos como 
yo les Ilamo. 

Entonces, todas las semanas, todo el tiempo, tengo reuniones con los Directores, en las 
cuales, vamos viendo los avances poco a poco de lo que está sucediendo; Financieros, 
Administrativos, de Riesgos inclusive, recuerden que el Director de Servicios Municipales 
se inauguró con una inundación y un incendio en Ia primera semana; asI no más estaban los 
mercados y todavIa falta mucho. 

Como ustedes saben, en dIas anteriores a! jueves 07 de septiembre hubo una sesión en la 
Empresa Eléctrica, en Ia cual, se cambió al Gerente, a pesar de mis reparos en el 
procedimiento para el cambio de Gerente, está un Gerente encargado; mientras se decida 
cualquier otro tema está un Gerente encargado y tenemos que trabajar con é!; por lo tanto, 
tuvimos inmediatamente Ia reunion con el Gerente encargado, Ingeniero Augusto Benjamin 
Guerrero, quien es un profesional de carrera de Ia Empresa Eléctrica y que ya ha estado por 
momentos encargado como Gerente, por Jo tanto creemos que, le vimos en ese dIa un buen 
ánimo e intenciones de trabajar colaborativamente; siguiente, por favor. 

El viernes 08 de septiembre, vino Ia Academia de Historia dcl Ecuador, justamente, por los 
eventos relacionados al I de Septiembre que tanto interés le pone esta AlcaldIa, estuvieron 
personal de la Academia de Historia y tuvimos en realidad un diãlogo muy interesante 
sobre aspectos históricos, fue un diálogo histórico muy bonito y creo que Ia semana entera 
se ha centrado en temas históricos de Ia ciudad; siguiente, por favor. 

Ese mismo dia tuvimos Ia celebración de una misa con Ia Policia Nacional y su Patrona por 
los veintidós años de su declaración como Patrona de Ia Policia en Chimborazo; siguiente, 
por favor. 

El viernes 08 de septiembre fue un dia muy trajinado, fuimos para San Juan, donde se vivió 
el aniversario, si no estoy ma!, ci ntimero 45 del Seguro Social Campesino, cuyo primer 
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Dispensario fue en San Juan aqul en Riobaniba, aqul es donde se inauguró el Seguro Social 
Campesino y en donde yo solamente expresé algo que lo creo desde siempre y que es una 
gran preocupación que debemos tener los ecuatorianos, Ia protección del Seguro Social; 
hay mucha gente que se ha salvado Ia vida con ci Seguro Social y hay quienes quieren 
destruirlo y tenemos que protegerlo siempre; por eso estuve en ese aniversario. 

El viernes 08 de septiembre tuvirnos ci diálogo para la construcción de un evento cultural, 
lo lie dicho en varias ocasiones, no todo debe ser historias antiguas, no todo debe ser 
pasillos del pasado, también podemos construir nuevas historias, nuevas leyendas, nuevos 
pasillos, nuevos hechos culturales de nuestra época; y, esto dentro de un sistema productivo 
turIstico significa Ia construcción de eventos, que se conviertan en una tradición y, uno de 
ellos Cs, he planteado como ci encuentro de algo que pasa en todo el pals. 

En el pals existen expresiones culturales relacionadas a los diablos y a los espiritus y a Ia 
espiritualidad, están los Anirneros, están nuestros Espiritus del Bosque, los Sacharunas por 
ejemplo, está nuestro Diablo de Lata de Santa Rosa, otros diablos que hay por ahi; y en el 
pals entero también hay y estamos invitando a que exista una convención de estas 
expresiones culturales en finados como parte apertura, como eventos culturales de 
nov iembre. 

Creemos que esto se va a convertir en un gran producto turistico de Ia ciudad para 
noviembre, ya hay una previa en Quito, ya hubieron algunas reuniones de todas estas 
expresiones culturales en una diablada nacional que se ha dado en Quito, pero que no pasa 
de ser un desfile, nosotros acá queremos construirle como algo más profundo y esa es Ia 
invitación. Recordemos, yo le pongo en ejemplo varias veces, Ia catrina y toda esta 
expresión cultural que tiene Mexico, algo similar pero rnuy propio, nuestro, lo podemos 
hacer con esto, dentro del respeto absoluto a las diferentes creencias religiosas que tenemos 
como pueblos; siguiente, por favor. 

Y el viernes, después de que se hizo Ia presentación, el viernes ya se dio esta parte de paseo 
en las memorias del correo, aqul sucedieron algunas cosas; una, Ia emoción de volver a ver 
las edificaciones por las que pasamos a veces de manera desapercibida, reconocimos el 
restaurante Candilejas, reconocirnos varios edificios de Ia ciudad, lo que pasaba en su 
momento, hubo un narrador que iba contando, hay cosas que hay que mejorar en este 
proceso, pero nos reconocimos; estuvieron algunas reinas, les dirnos una serenata a algunas 
reinas, algunas actualmente Concejales. 

Pero también paso otra cosa, hubo una toma por parte de los vecinos de las calles, esta cosa 
todavia es como incipiente, pero vamos viendo que la gente empieza a caminar por las 
calles y no es solo para los vehiculos, y no solo en un desfile, sino en otro tipo de 
actividades, lo vitnos aqul y lo virnos en otro evento que ya lo vamos a presentar; siguiente, 
por favor. 

En II de septiembre, hubo Ia participación, hubo ci desfile de apertura por Ia Fundación del 
Ecuador, en donde tarnbiCn paso algo más, ci 11 de Septienibre tiene dos importancias: Ia 
una, que es el cumpleaflos del pals y quién no celebra su cumpieaI'ios, quién no celebra ci 
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cumpieaños del ser amado y si el ser arnado es Ia patria en Ia que vivimos, cómo no 
celebrarlo. Pero también fue una invitación para que vengan personas de otros lugares, 
conozcan nuestra ciudad y luego vayan y cuenten lo bonita que es. 

Esto es lo importante, productivamente hablando, turIsticamente hablando, vinieron varias 
delegaciones de colegios de otros lugares, esperemos que ya con Ia reapertura de Ia 
Asamblea Nacional se den los eventos que debe darse desde Ia Asamblea y aqul sigamos 
fortaleciendo este dia; estamos buscando también desde diferentes instituciones y 
autoridades que se declare como Festividad Nacional este dIa, esperemos lograrlo, ojalá, ya 
este aflo. Siguiente, por favor. 

Y luego se dio Ia Feria ArtIstica Cultural de Servicio de Emprendedores y Prodiictores 
Fundación del Ecuador, Ia calle Primera Constituyente dejó de ser una via de vehIculos y se 
La tomaron los peatones, aunque no está aqui el Concejal que me comentó, pero ci Concejal 
Quitio nos dio un dato estadistico dave, dijo que habia vendido de su negocio particular 
cerca de quince mu de estos patitos que ahora están de moda, eso significa que al menos 
quince mil personas estuvieron en esta Feria, y como los patitos se vende a los niflos, al 
menos con un acompanante estuvieron treinta mil personas, si calculamos a tres por 
familia, cuarenta y cinco mil personas al menos se tomaron La Primera Constituyente y le 
echaron los vehIculos a un lado. 

Esto parece cualquier cosa pero no es asi, esto es retomar el espacio p(iblico, esto es parte 
de La construcción de un plan, de volver a redescubrir, a querer revivir el Centro l-listórico, 
no es poca cosa; además de eso vinieron productores de otras ciudades, conocimos otros 
productos, el conocer otros productos también significa que nosotros podamos mirar, copiar 
y mejorar esos productos, que puedan venderse sus productos aqui y que nos abran 
mercados a nuestros productos allá; son, me parece que ocho cantones que vinieron a 
entregar productos de Ia costa y del oriente en mercados complementarios, no competitivos 
con el nuestro; siguiente, por favor. 

Y el 11 de Septiembre tuvimos Ia celebración de Ia Fundación del Ecuador. 

El lunes 11 de Septiembre tuvimos reunion, hemos planteado varias herramientas 
productivas, algunas son eventos, pero hay otras que son infraestructura y hay otras que son 
institucionalidad, necesitamos crear el polo de desarrollo que tenga beneficios tributarios 
para quienes se inserten en un espacio delimitado territorial. La creación de Ia Plaza de 
Rastro implica un aceleramiento en Ia conformaciOn de este polo desarrollo en Calpi y 
necesitamos darle una normativa, necesitamos convencerle al gobierno de que nos entregue 
esta zona franca a este espacio con mejoras arancelarias para quienes se instalen ahi, pero 
esto requiere un estudio, requiere un análisis, requiere la presentación de un proyecto ante 
el Ministerio de Ia Productividad; asI ese que, tuvimos este diálogo para analizar La 
posibilidad ya de construir el documento con el cual se genere el polo de desarrollo. 

El I I de Septiembre tuvimos también y nos acompaiaron aigunos Concejales, tuvimos una 
invitación organizada por Ia Sociedad Pedro Vicente Maldonado quien fue La verdadera 
promotora iniciadora de Ia celebración del 11 de Septiembre, quien le sacó a flote esta 
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fecha que estaba escondida en la historia; y el reconocimiento yo creo que es mutuo, tanto 
al interés de las autoridades como a todo ese trabajo tesonero y constante de Ia sociedad 
para realzar esta fecha. Hicimos la participación de Ia Sesión Conmemorativa como se lo 
mencionó antes. Gracias por su presencia, por supuesto, señores Concejales. 

Luego, al dIa siguiente, Ia vida continia, hay que seguir trabajando, tenlamos que analizar 
Ia situación legal de los diferentes contratos en los que recibirnos desde la administración 
anterior y cada uno de ellos requiere un análisis legal, técnico, documental, sabemos Jo que 
pasa con Maguazo — Alao; comentarles, si quiero darles esta noticia que es muy importante; 
ya tenemos ci inventario de los equipos que estaban aduanizados, que todavia no están 
desaduanizados, lo vamos a entregar a Ia Comisión Técnica Maguazo — Alao, para que Ia 
revise y Ia remita a quien considere necesario. 
Estos equipos, ustedes lo saben, quienes están, me parece que son casi todos los Concejales, 
no sablamos qué no más habIa en Aduanas, no nos habian entregado las claves para poder 
revisar este inventario, pero ya lo tenemos; y, lo inico que estamos haciendo desde este dIa 
hasta ayer, es analizar el mecanismo para poder desaduanizar y traerlo a Ia ciudad de 
Riobamba y poderlo entregar a los Subcontratistas que deben incluirlo dentro de Ia 
infraestructura; esto es una rnuy buena noticia, de verdad que es una muy buena noticia, 
porque cada dia se clarifica rnas Jo que está pasando en Maguazo — Alao. 

Pero no solamente es Maguazo — Alao; y de Maguazo — Alao mismo tenemos otros temas 
que están pendientes, La Fiscalización, Ia terminación por mutuo acuerdo de la Fiscalización 
de Maguazo — Alao no es algo que solamente se firma; ya recibimos Ia aceptación total por 
parte del BDE para La terminación de mutuo acuerdo de Ia Fiscalización, documento 
necesario previo a esta firma de terminación de contrato. Quienes ustedes están viendo en 
Ia inlagen son profesionales egresados y graduados de Ia UNACL-1, ellos son expertos en 
procesos, en Ia construcción de procesos, todo el tiempo tenemos reuniones con ellos para 
definir el nuevo Esquema Organizativo Municipal. 

El planteamiento final, tenemos que cumplir con Ia Icy para septiembre y vamos a hacer 
varios cambios menores, los cambios rnayores y fundamentales estarán entregados en una 
consultorIa para diciembre y serán implementados a partir de enero del 2024, ci Municipio 
va a cambiar, de verdad que vamos a tener trámites mucho rnás rápidos, personal más 
eficiente, el personal que no esté cumpliendo funciones que le den un valor agregado a Ia 
institución y a Ia ciudad, los pondremos en procesos donde silo hagan; municipalizaremos 
el area rural, esto es lo que estamos construyendo con este nuevo Organigrama 
Institucional. 

El martes 12 de septiembre, tuvimos una reunion preliminar con funcionarios del BEDE, 
tanto nacionales como zonales, en donde fuimos definiendo las cosas preliminares para lo 
que sucede al dIa siguiente, que ya les voy a comentar. 

Martes 12 de septiembre inauguramos un parque en Ia ciudadela "La Quinta La Rosita", un 
evento lindo, es un barrio sumamente organizado, tienen una directiva que está muy 
pendiente, esta ciudadela está cerca del PoliclInico, para quienes no lo conoclan, y viene de 
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una administración anterior Ia obra, eso hay que reconocerlo, lo que si hemos hecho es 
controlar que las cosas se hagan de Ia manera correcta. Y fui, sobre todo, gracias por La 
companIa de los señores Concejales, fui sobre todo para decirles algo, un espacio piibIico 
no es nada sin actividades ciudadanas, vamos a dar todo el impulso y el apoyo a través de 
los proyectos ciudadanos para que ahI se den actividades con los abuelitos, con los niños, 
con losjóvenes, con los adolescentes, actividades productivas, culturales, deportivas. 

Bueno, Talento Humano siempre está atento y preocupado con to que sucede con el 
personal, se dio seguimiento de diferentes temas, en el EMMPA, voy a leer lo que dice 
directamente: "Obtención de resultados preliminares de un mes de medidas de sacos de 
papas, para determinar la medida exacta que contenga 100 libras de productos, datos que 
serán socializados para definir la medida final que será estandarizada". 

Recuerden que en semanas anteriores tuvimos aquI a los diferentes actores del Mercado 
Mayorista; claro, esta es Ia primera semana de informe, en Ia siguiente vamos a hablar lo 
del Banco Europeo. 

Todo lo que se habló con los con los diferentes actores en las reuniones que hemos tenido 
aqul respecto al Mercado Mayorista se está implementando todo, el mejor trato a los 
productores, comerciantes, a los funcionarios, Ia revision del balde, si es que se pone en 
balde o en cajas de madera Ia mora, Ia revision de los cupos de las papas, el control de las 
bodegas exterioreS, etcetera, todo esto se está implementando y yo sé que ahI los 
Concejales FalconI y Tene están haciendo un trabajo dIa a dIa y muchas gracias por 
aquello, siguiente por favor. 

Patrimonio trabajó en "Memorias del Correo", lo que ya se ha comentado, y en un tema 
adicional que es los terrenos de Lourdes MacajI donde hay unos yacimientos Arqueológicos 
que impiden Ia posibilidad de construcción en estos terrenos, hay gente que ha comprado 
esos terrenos y que espera hacer su casa, pero que Ia normativa no se los va a permitir; 
entonces, estamos buscando alternativas con terrenos que tiene el Municipio o que los va a 
tener donde les podamos reubicar a estas personas, estamos en este trabajo; siguiente, por 
favor. 

Ustedes saben, tuvimos las mesas de Presupuesto Participativo, agradezco a todos los 
señores Concejales por su participación, pero eso no serIa posible sin manejar Ia 
información con tecnologIa, donde estamos tabulando todos los datos. 

Control Municipal está trabajando intensamente en diferentes aspectos; y, hacer 
inteligencia en cuanto a control nos ha permitido que, por ejemplo, descubramos en algunas 
chatarrerIas señalética que Ia estaban vendiendo como chatarra, esto es delito, estamos 
tomando las acciones al respecto, pero hay que reconocer el trabajo de Control Municipal 
para poder descubrir, también significa confianza en Ia actual AdministraciOn; para que 
alguien venga a denunciar, es porque confla. 

Gestión Financiera, más allá del trabajo que a veces no tiene cosas sorprendentes para 
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contar, porque es un trabajo del dIa a dIa; nümeros, algo muy privado y delicado además, 
pero en Ia Feria Ciudadana no solo se presentaron productores locales o de otros lados, sino 
también las instituciones y, cómo no estar ci Municipio presentando los diferentes servicios 
y Ia diferente forma de administrar que está teniendo; asI es que, participó de Ia Feria 
Ciudadana; siguiente por favor. 

Hay una queja recurrente en Ia ciudadanla, y es el trato no siempre amable por parte de los 
Agentes de Tránsito y, particularmente, con las mujeres; no puede haber prepotencia, no 
puede haber coqueterlas no solicitadas, no aceptadas; el Agente de Tránsito tiene que 
cumplir su trabajo, pero muchas veces venirnos a un trabajo con una carga cultural previa y 
es necesario que nos capacitemos, que nos formemos en ci respeto a los demás, eso es lo 
que hicimos gracias a varios pedidos ciudadanos. Nosotros siempre estamos atentos a las 
rcdes sociales y a los comentarios que emiten Ia ciudadaiiIa, hay algunos que son insultos 
estériles, los cuales, los dejamos a un lado, pero hay muchos que Si SOfl propositivos 0 51 

son pedidos quc merece ser tomados en cuenta; siguiente por favor. 

Gestión de Cornunicación, conocemos que cada departainento tiene problemas heredados y 
se está analizando para que no hayan estas complicaciones dentro de las observaciones de 
Contralorla, estarnos analizando cada observación de ContralorIa, la estamos cumpliendo, 
las que soil más difIciles nos demoramos un poquito más; siguiente por favor. 

El domingo 10 de septiembre hice una exposición de los resultados que se han dado en esta 
actual administración, cuatro horas y media de exposición y, debo decir, me faltaron cuatro 
horas y media más para poder inedio explicar a Ia ciudadanla todo el trabajo que se hace dIa 
a dIa, donde muy pocas veces salgo antes de las ocho de Ia noche de este edificio, muy 
pocas veces, de hecho, en casa se sorprende cuando iiego tan temprano; siguiente, por 
favor. 

Pongo en su consideración, señores Concejales, esta primera semana de labores. Si se da 
por conocido, doy paso a Ia segunda semana. 

El rniércolcs 13 septiembre, tuvimos en primera instancia el cumplimiento de Ia normativa, 
Ia reunion dci Consejo Cantonal de Protección de Derechos del Canton Riobamba, en ci 
cual, entre otras cosas se definieron los miembros que forrnarán parte del Tribunal de 
Méritos y OposiciOn y de Apelaciones para el concurso de elección de Secretario Ejecutivo 
y Ia Comisión Electoral para Ia nueva elección de representantes de Ia sociedad civil. 

Este Consejo Cantonai de Protección de Derechos no está funcionando bien, esa es la 
verdad y eso hay que decirlo, no está funcionando bien, necesitarnos un remozón profundo 
en este Consejo Cantonal; inclusive, los miembros de Ia Sociedad Civil que son parte del 
Consejo Cantonal se han sentido, en palabras propias, se han sentido muy desanimados, no 
Ic veii una razón, si es que las cosas continUan igual para seguir actuando; por eso, 
necesitainos darle todos los impulsos posibles. 

Y es interesante lo que pasa en este Consejo cuando, por ejemplo, todavIa a! intemo mismo 
de los Funcionarios Municipales, no se tiene conciencia de temas corno enfermedades 
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catastróficas, no se tiene conciencia de algo fundamental si nosotros queremos dinamizar Ia 
economla de esta ciudad, Ia Protección de los Derechos del Consumidor. 

Cuando vemos en un supermercado que en Ia estanterla nos marcan tres dólares una 
rasuradora y liegamos a Ia caja y nos cobran cinco dólares, eso es mentirnos a los 
consumidores Quién lucha por eso? AquI hay una señora que se sienta del lado derecho, 
que siempre está insistiendo y es como que la más incomprendida, eso es lo que pasa 
siempre con los derechos no adquiridos, nadie los entiende; alguna vez paso con género, 
cuánto tiempo ha pasado para que los nifios, se reconozcan los derechos de los niños, de los 
abuelitos, para que Ia violencia de género no sea solamente hacia las mujeres, sino hacia los 
hombres, todavia y, hay muchos que hacen bromas, cuando hay una violencia de género 
hacia los hombres, todavIa; estas cosas hay que asumirlas estas cosas, hay que concientizar. 

El dIa miércoles, después de Ia Sesión del Concejo Cantonal, que lo vamos a fortalecer, 
tuvimos Ia reunion aqul en La ciudad de Riobamba otro evento más, cerca de cincuenta y 
tres Alcaldes de aquellos cantones donde los Indices de desnutrición infantil crónica son 
mayores, se dieron cita en La ciudad de Riobamba. Se gestionO para que sea aqul donde 
vengan los Alcaldes, sus representantes, Ia plana mayor del Banco de Desarrollo del 
Ecuador, las Agencias de Cooperación Alemana y Francesa, el Banco de Inversiones 
Europeo; y, con todos ellos dialoguemos sobre las oportunidades que tenemos como 
territorios para recibir recursos no reembolsables. 

También se firmó una carta de intención, que es el producto de todos estos meses de 
trabajo, con Ia cual, conseguimos que Treinta y tres millones de dólares que tenla como 
crédito el Municipio, Treinta y tres millones, el 15% de ellos, al cambiar de fuente de 
financiamiento hacia el Banco de Inversiones Europeo, se disminuya, se genere un 15% 
como fondos no reembolsables; es decir, que la ciudad que este rato no tiene cupo de 
endeudamiento, el Banco del Estado no Ic puede prestar un centavo adicional, con este 
cambio de ftiente de financiamiento disminuimos en 4.5 millones de dóLares el 
endeudamiento; es decir, ya tenemos un cupo de 4.5 millones, las obras que van a costar 
Treinta y tres millones y que, en una parte serán entre cobradas también a Ia ciudadania a 
través de las contribuciones por mejoras, se les disminuye esos valores en 4.5 millones de 
dólares, lo cual, es platita en el bolsillo. 

En esta propuesta se habló del cambio también de Ia tecnologIa, para que ya no tengamos 
más alcantarillado combinado, sino alcantarillado separado, se habló de la limpieza del rio 
Chibunga, estimado señor Jara, de La limpieza del rio Chibunga a través de Ia construcción 
del interceptor Chibunga; de estas cosas se hablaron este dia, se está trabajando, estimado 
vecino. 

Luego, tuvimos Ia reunion con Juan Carlos Guaraca, Director de Ia Casa de La CuLtura 
Niicleo de Chimborazo, porque las actividades culturales no pueden ser hechas si no es por 
quienes conocen del tema, y qué mejor SociocuLtural que Ia Casa de Ia Cultura, que siempre 
ha sido relegada o como lo ha dicho ci mismo Presidente, a favor, acolite por esta vez y los 
artistas durante décadas se han pasado acolitando a Ia Municipalidad, no señores. 
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El ser artista también es una profesión y hay que pagarle a! artista, y hay que pagarle a! 
artista local, principalmente; el artista extranjero que venga corno una inversion privada, 
por supuesto, pero Ia ciudad tiene que fomentar y fortalecer las redes culturales — locales y 
lo que nosotros vearnos como festividades, se activó el Comité de Fiestas, lo que veamos 
como actividades culturales — locales, serán locales con artistas locales; y si traemos un 
artista de afuera, será como una inversion de la ciudad, porque asI tiene que 5cr; siguiente 
por favor. 

Jueves, corno siempre jornada de atención ciudadana, toda esta información que nace de Ia 
atención ciudadana se Ia va delegando a cada uno de los Directores, en algunos casos hacia 
los Concejales. 

Y lo que comenté hace un momento se lo generó ya como un tema ejecutivo, el Comité de 
Fiestas se confornió, se llamó a este Comité de Fiestas y se dieron los lineamientos para los 
diferentes eventos que se dan desde aqul hasta diciembre y Ia proyección de los siguientes 
años. 
Diciendo algo a! respecto, no puede celebrarse las festividades de Riobamba solamente en 
el area urbana, varnos a lievar tarnbién eventos, muchos eventos culturales a! area rural, uno 
de ellos Ia Sinfónica, por ejemplo; la Sinfónica tiene que escucharse en Pungala, Ia 
Sinfónica tiene que escucharse en Qulmiag, en CubijIes, en Calpi, en Licàn; y tenemos que 
conquistar a Ia niñez para que retome esta fuerza del arte; eso vamos a hacer en las fiestas, 
siguiente por favor. 

CoordinaciOn para la Vuelta CiclIstica del Ecuador que será este dIa lunes; siguiente por 
favor. 

El dia viemes estuve en Quito para lo que tengo que hacer mañana, La cita en la Embajada 
de Suiza; siguiente por favor. 

Pero también tuve otras reuniones, quienes ustedes están viendo ahI es un personaje 
riobambeflo, Horacio Sevilla, Ex Embajador del Ecuador, no se pierde el tItulo, Ex 
Canciller también, quien planteó, lo que ustedes yen atrás en el entorno, es una biblioteca 
que tiene una maravilla de libros, desde incunables hasta libros contemporáneos de 
Ciencias Poilticas, etcetera, es, de verdad, ahI se ye una parte pequenita de todo lo que él 
tiene y que ha planteado donarlo a Ia ciudad de Riobamba. 

El dIa viernes, también tuve una reunion, Jaime Villacreses, es quien construyó Ia Agencia 
de Control Metropolitano de Quito, actualmente en el Municipio de Riobamba el control lo 
hacen cada Dirección, Turismo hace control, Patrimonio hace control, Ordenamiento 
Territorial hace control, cada uno a su manera y en Ia medida de lo que puede con todas las 
falencias que conocemos. 

Lo que estamos planteando, repito nuevamente, para enero, es Ia creación de una Agencia 
tinica de Control, que sea el ente quc revisa todo en Ia ciudad, y para eso, tenemos la 
experiencia de Quito, y para eso, tenemos a Jaime Villacreses que es un conocedor del 
asunto, es el que creó Ia Agencia y Ia lideró durante varios afios; asI es que, fuimos a 
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conversar con éi. 

El sábado 16, fuimos a Pungaia, Pregon de Las Fiestas Patronales. Pungala merece un trato 
especial por Maguazo-Aiao y es importante que sepa que, ahora, y no solo Pungaiá, sino 
todas las Parroquias Rurales, ahI estuvo también el Presidente de Licto, que esta 
administraciOn está muy atenta al Desarrollo Territorial Rural; siguiente por favor. 

Domingo, ya que no tenlarnos mucho que hacer ci domingo, tuvirnos una reunion desde las 
cuatro de la tarde, creo que hasta las ocho y media, nueve de Ia noche, en la cual, se dieron 
los lineamientos sobre todo para Ia ejecución del presupuesto, visto que, estamos muy cerca 
ya de diciembre, y como yo tenla el viaje programado era necesario dar las indicaciones de 
una vez; asI es que vinieron rnuy anirnosos los Directores estaban muy contentos de trabajar 
en domingo, yo sé que lo voiveremos a hacer cada vez que haga faita; y eso lo 
cornunicamos a La ciudadanIa y siempre hay uno que dice cualquier cosa. 

Lunes 1 8, hay aigunos proyectos que son importantes, 'Ei JardIn de los Deportes", "Parquc 

La Libertad", los otros parques que están pendientes, Ia reactivación peatonización de Ia 
calie Veloz, ci pasaje que tenernos que diseñar, terminar ci diseño de frente al Estadio y Ia 
conexión con ci Parque Infantil, obras urbanas; ci Club Ferroviario, no me gusta Ilamarle 
Plaza Bicentenario, porque estamos rompiendo una historia, pero digamos, el proyecto 
Plaza Bicentenario, para que vayan arrancando estos proyectos y que se cumpla ci 
presupuesto rnás del 85% al menos en este aflo, siguiente por favor. 

Y el lunes 18 tarnbién tuvirnos Ia reunion con ci Cornité de Fiestas y demás actores 
involucrados, debo seflalar que cada vez hay más confianza de diferentes actores de Ia 
ciudad, uno de ellos, ci sector Hotelero que vino a conversar y a plantear sus propuestas 
frente a las festividades, a estos eventos productivos, sirnbólicos de Ia ciudad; siguiente por 
favor. 

El lunes 18, también tuvimos un diálogo con Ia Asociación de Empleados Municipales 
están preocupados porque nunca se les ha tornado en cuenta, vinieron con aigunos 
planteamientos, creo que está claro ci hecho de que esta Administración quiere trabajar con 
Los Empleados Municipales, que reconocemos a quienes hacen su trabajo, frenamos algiin 
tipo de abuso que pueda haber, pero también sabemos que muchos de Los Funcionarios 
Municipales tienen conocirnientos quc nadie les ha hecho caso, que no les ha importado 
prcguntarles. 

Y lo que les dije, voy a poner un ejernplo muy claro y estãn dos arquitcctos; un dIa tuve una 
reunion de Ordcnarniento Territorial para plantearles Ia crcación del "Cinturón Verde de Ia 
Ciudad" y rni intcnción era contarles para que mc den inforrnación y ver córno levantarnos 
ci Cinturón Verde. Resulta quc los Funcionarios Municipales ya tenlan estructurado, tienen 
definidos los terrenos, tienen muy avanzado Ia información prelirninar, lo quc hacIa falta 
era Ia voluntad polItica del administrador LCOmo no reconocer eso? 

Tarnbién otros planteamientos como, quc se dé paso al Plan de Jubiiación, etcetera, 
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etcetera; esos fueron los diálogos con los Empleados Municipales, como siempre, lo que les 
dije es, no ofrezco favorcitos personales, el resto, lo que ustedes digan; siguiente por favor. 

El lunes 18 de septiembre, el dIa de ayer, tuvimos una reunion muy fuerte en Ia cual se 
plantearon dos cosas, Ia una La vuelta ciclIstica y todo lo que significa en cuanto a riesgos 
para que todo esté bien armadito, estructurado y no tengamos problemas; pero Ia otra, en el 
COE Cantonal está el Sistema Nacional de Riesgos, está los Bomberos, 911, diferentes 
carteras del Estado, está nuestro Director de Riesgos, porque ya está definido que se viene 
ci fenómeno del niño al 99.9%; noviembre, diciembre y enero, serán meses catastróficos, 
eso ya lo sabemos, y es necesario que tomemos medidas al respecto. 

El Concejal Carlos Aulla ingresa at salon de sesiones siendo las 171123. 

La Concejala Nancy Santillán sale del salon de sesiones siendo las 171123. 

Nosotros ya iniciamos hace rato con Ia Quebrada de las Abras, de los 15 kilómetros que 
debemos abrir, ya hemos intervenido en 7 kilOmetros de 15; Municipio de Guano me 
parece que está en 3 kilómetros y tenemos que cumplir todo, pero tenemos también la 
Q uebrada de Cunduana, y tenemos un problema que se va a venir, Ia Quebrada de 
Cunduana envIa lodos y escombros a Ia ciudad cuando hay estas liuvias potentes todos los 
años, no se diga con ci fenómeno dcl Niño. 

Y hay un Dispensario Medico que atiende a un airededor de cerca de cuarenta y cinco mil 
personas y que está en ci flujo de las aguas de la calle Esquimales, antigua Quebrada de 
Cunduana tapada; lo tinico que podemos hacer en este momento, es ir direccionando to que 
se nos venga con las liuvias, está planteado que será cerca de un 20% adicional de agua la 
que llegue, y tenernos medidas paiiativas como, por ejemplo, ci crear una piscina enorme 
en Los terrenos de la ESPOCH, por donde antes era la Quebrada, para que ahI sea una zona 
de amotinamiento de las aguas. 

Hemos pedido a! Gobierno como exhorto nacido del COE, no solo ahora sino antes, es un 
insisto para que se declare en alerta amarilla a la ciUdad de Riobamba, hemos definido los 
puntos calientes en las parroquias rurales donde las quebradas tienen peligro de 
deslizamiento, laderas con peligro de deslizamiento; he pedido que se constituyan mesas de 
trabajo para que se comparta ia inforrnación. 

Señoras y señores Concejales, Ia información de Riesgos del Municipio de Riobamba 
estaba guardado bajo siete haves, nadie tenla acceso, ya tengo aqul ci Atlas de Riesgos que 
será entregado; primero, a todas las instituciones; segundo, a todos los Funcionarios, 
Concejales y Directores; y, tercero, a través de Comunicación a toda la ciudadanla, he 
pedido que directamente se evite este concepto equivocado de no contar a Ia ciudadania 
para que no entre en pánico. 

Los Riobambeños hemos demostrado alto sentido de resiliencia frente a los eventos que se 
nos vienen, se ho demostró con La pandemia, se lo ha demostrado con varios eventos que 
hemos tenido, es necesario que la ciudadanla en la calle Esquimales, en Licãn, en Cacha, en 
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Flores, en Quimiag, en Pungalá, conozcan los lugares donde se les puede venir las laderas. 

Y les pido, señores Concejales, esto no es poca cosa, esto es urgente, me ayuden a 
transmitir a Ia ciudadanIa, no solamente los peligros a los que enfrentamos, sino tarnbién las 
medidas que vamos a tomar y que deberla tomar cada ciudadano. 

Qué pasa, por ejemplo, en toda la cuenca del rio Chibunga donde tenemos, inclusive, 
instituciones educativas, tenemos que avisarles, tenemos que reunirnos con los Rectores, 
con los estudiantes, con los Profesores, vamos a hacer simulacros para que el momento 
preciso sepamos qué hacer; vamos a poner sisternas de alerta temprana, tecnologIas de Ia 
información, hemos pensado ya en comprar las cámaras de vigilancia para diferentes 
sectores, eso se va a dirigir a los lugares donde el Fenómeno del Niño pueda tener mayor 
incidencia. 

Esto estamos haciendo, para eso nos reunimos en el COE el dIa de ayer, y esto tenemos que 
informarle a Ia ciudadanIa todo el tiempo, aqul no hay pelea polItica posible, aquI solo es 
unidad porque toda acción que funcione bien salvará vidas, cuidado con lo que se viene con 
el Fenómeno del Niflo; siguiente por favor. 
La Concejala Nancy Santilián sale del salon de sesiones siendo las 17H26. 

Y luego, tuvimos una reunion más, Maguazo-Alao, yo les habIa comentado antes que ya 
descubrimos, ya tenemos la dave, ya verificamos ci lugar dónde están los equipos 
electrónicos de Maguazo-Alao; y tenemos ya las actividades, las acciones que vamos a 
tomar para que esos equipos vengan, hay unas deudas por el tema de bodegaje, hay unas 
deudas por el tema de mora por desaduanización tardIa. 

Es necesario que definarnos dónde dejamos esos equipos electrónicos para que por si acaso 
no se pierdan, hay un tema de las garantlas todo riesgo que lo estamos resolviendo, todo 
esto en Ia medida en Ia que va saliendo Ia información y Ia documentación Ia vamos 
enviando a Ia Comisión Técnica y a Ia Comisión Especial, todo será informado, todo es 
informado, mejor dicho, pero Maguazo — Alao de que sale, sale; sin ocultar absolutamente 
nada de los errores que se puedan haber cometido. 

Y el dIa de hoy en Ia mañana, tuvimos Ia reunion con el gremio de transportistas, yo creo 
que es importante esta reunion; como Ic decIa hoy en Ia mañana, uno puede asumir las 
cosas como que se está uno enfrentando unos contra otros, pero cuando en casa uno se 
sienta en Ia mesa a pelear, a discutir, a dialogar, termina resolviendo los problemas, lo peor 
que se darIa es que no hubiera ese diálogo y hoy tuvimos un dialogo con los transportistas, 
Ia conclusion básica y clara es que queremos defender al Transporte Provincial y que lo 
Linico que tenemos que encontrar son los mecanismos legales adecuados. 

Hoy, se presentaron varias propuestas; Concejal Tene señaló, por ejemplo, el hecho de que 
se pueda presentar una acción de protección por no haber sido comunicados como 
Municipio en las decisiones del Juez, no haber sido parte de todo este proceso. Concejal 
Aulla, propuso que los terminales terrestres en la ciudad sean genéricos, no especIficos, 
como cantonal o interprovincial, lo cual, abrirIa posibilidades de asignar los lugares que 
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nosotros consideremos a las Cooperativas que no son parte de nuestro sistenia productivo. 
Se habió de los terininales, del graii problema que tenemos en el terminal y cómo 
podrIarnos manejar perlodos de tiempo y de permandncia de las diferentes cooperativas en 
nuestra ciudad; es decir, que lo que comenzó como una discusión y, quizás, hasta posible, 
entre comillas, enfrentamiento, terminó en un diálogo muy cordial, rnuy cortés y 
cabalieroso, donde se definieron Ilneas de acción; yo resalto eso de esta reuniOn, estirnados 
Con cej ales. 

Quisiera finalmente, pedirle en unos breves minutos al Director de Movilidad que dé una 
exposición sobre su trabajo dentro de mi infonne, sobre su trabajo y las diferentes 
preocupaciones que se han dado dentro dcl seno de Concejo. Por favor, tenga Ia fineza 
señor Director. Antes de pasar ya a las diferentes direcciones, agradezco que Ia Dirección 
de Movilidad haga su exposición. 

Ing. Cristian Gavilanes, Director General de Gestión de Movilidad, Tránsito y 
Transporte; expone: Buenas tardes señor Alcalde, buenas tardes señora Vicealcaidesa, 
señorita y señora Concejala, señores Concejales. Brevemente quisiera empezar dando una 
primicia que acabainos de recibir hace aproximadamente unos 15 minutos y es que Ia 
sernana pasada nosotros estuvimos en Ia ciudad de Quito cumpliendo agenda y dentro de 
ella pues, pudimos tener una reunion con Ia Agencia Nacional de Tránsito y hemos tratado 
algunos puntos. Dentro de elios, hace quince minutos nos acaban de notificar formalmente 
Ia Resolución para ci Ingreso de los treinta y dos nuevos Agentes que van a formar parte 
del Cuerpo de Agentes de la Dirección de Movilidad. 

Detaliando un poco lo que se ha venido realizando dentro de esta Dirección, me permito 
poner en conocirniento lo siguiente: A nivel de matriculación vehicular hasta ci momento 
se Ileva un registro de 36.573 vehIculos; considereinos que, dentro de Ia Administración 
pasada, se recibió un catastro vehicular 41.000 vehIculos, nosotros teneinos ya una 
proyección con este nñmero de que vamos a Ilegar a 65.000 vehIculos, lo que darla pie a 
que recuperemos de alguna forma el catastro vehicular y tengalnos un dato mucho rnás 
certero de lo que ocurre dentro de Ia ciudad. 

Adicionaimente, dentro de uno de los Subprocesos que se Inanejan dentro de Ia Dirección, 
está tItuios habilitantes, donde se han einitido 155 Resoluciones, entre eiias, habilitaciones 
de vehIculos, cambios de socios y demás; hemos registrado 742 infracciones de tránsito en 
lo que va desde mayo hasta septiembre de 2023, hernos retenido airededor de 1653 
vehIculos y de estos han sido iiberados en cantidad de motos 574 y vehIculos 956; hemos 
registrado también 549 siniestros de tránsito; heinos participado activamente conjuntamente 
con los de Agentes Civiles de Tránsito en 332 eventos pOblicos; heinos realizado 35 
operativos de control de diversos tipos. 

Tenemos un registro promedio diario de ingreso ai terminal interprovinciai de 5.575 
pasajeros; tenemos al momento dentro de los term males terrestres 27 operadoras en ci 
transporte interprovincial y 10 en el cantonal; hernos cumplido también como ha sido Ia 
dinámica de esta adininistraciOn, reuniones recurrentes con La ciudadanla en atenciOn a sus 
prioridades, a sus iiecesidades y, hernos Ilevado a efecto hasta el inomeuto, 122 reuniones 
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de trabajo, de las cuales, se generan compromisos y actividades para seguimiento. 

Adicionalmente, a pesar de tener una limitación en cuanto al presupuesto, hemos realizado 
algunas intervenciones a nivel de semáforos, no solamente implantación de nuevos 
semáforos que, ya se va a exponer más adelante, sino también Ia reparaciOn de algunos de 
ellos. Y a nivel de sefialética, hemos realizado 10 reubicaciones, considerando que al 
momento no tenemos presupuesto de seflalética, pero hemos redistribuido de mejor forma 
toda Ia sefialética que se encontraba sobrecargada en algunos puntos de Ia ciudad. 

Este tipo de boletines o este tipo de dashboard, va a ser publicado en una de nuestras 
páginas para que pueda tener conocimiento Ia ciudadanIa, lo importante de nuestra gestión 
es transparentar absolutamente cada una de las cifras, tanto a nivel numérico, como a nivel 
económico; sin duda alguna, esto va a servir para que mucha de Ia ciudadanla pueda 
conocer; hemos tenido pedidos puntuales de Instituciones Educativas y de investigadores 
que requieren generar estadIstica y, esto pues sin duda alguna, va a venir a fortalecer. 

Dentro de los Subprocesos que se tiene, está el Control Operativo y Seguridad Vial, donde 
están los Agentes Civiles de Tránsito, aqul tenemos una estadIstica preliminar de las 
parroquias con mayor incidencia, en donde Ia Parroquia Lizarzaburu es una de las que 
genera más conflictos. 
Tenemos ya en esta gestión, identificados puntos negros y puntos conflictivos en donde se 
suscitan Ia mayor parte de accidentes o de siniestros de tránsito; tenemos tambiéri Ia 
clasificación de estas tipologias de accidentes, los procedimientos que se han Ilevado a 
cabo, algunos de ellos con Ia participación de otras entidades qtie obedecen al ámbito 
Judicial y, lo propio, también el registro ya de los fallecidos y de los lesionados a lo largo 
de estos meses. 

Llevamos también, ya importante, tin registro de las infracciones, voy a comentarles que en 
el accionar de esta gestión estamos haciendo el Ilamado a las entidades de control porque 
hemos considerado que existen algunas situaciones que deben ser revisadas y auditadas, 
caso puntual en el tema también de infracciones, existen algunas boletas qiie no han sido 
entregadas por parte de los Agentes; tin caso ejemplar, hay tin Agente que no ha entregado 
alrededor de 70 boletas y eso pues, sin duda alguna, genera un descuadre en toda Ia gestión 
y un segtlimiento que habrá que también cuantificar desde el punto de vista económico. 

Hasta el momento este es tin detalle de las infracciones que se han generado, tanto a nivel 
de emitidas, anuladas, de pagadas, de impugnadas, y el total que han sido ingresadas al 
sistema AXIS. 

Hoy en dIa, esto nos permite tener ya una trazahilidad y una gestión, los informes de 
planificaciOn son semanales, el equipo técnico de los distintos Subprocesos tiene Ia 
obligación de entregarlos, importante también mencionar que como Dirección de 
Movilidad participamos en eventos, los eventos que muchas veces son de carácter piiblico y 
otras de carácter privado; sin embargo, como autoridades tenemos que estar pendientes de 
Ia seguridad vial, en ello pues, Ilevamos alrededor de 322 o 332 eventos hasta el momento. 
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Tamblén hemos realizado operativos de control, como habla mencionado 35, y esto pues, 
sin duda alguna va a ir en aurnento, sobre todo, en Ia parte de control. Hemos realizado 
también liberaciones de vehiculos, este es el detalie de las liberaciones a nivel mensual y, 
bueno, también tenemos el detalle de Ia parte de matricuiación vehicular. 

Respecto a matriculación vehicular, podemos ver en ci primer cuadro los dos ñltimos meses 
de cada año, hemos comenzado ya a recuperar gran parte del catastro vehicular, tenemos 
algunas observaciones y felicitaciones de los ciudadanos por el servicio que se ha recibido; 
sin embargo, no coiiforrnes con aquello queremos ir más ailá y creemos que 
tecnificadamente y a través de Ia tecnologIa, es Ia forma correcta de optimizar muchos de 
estos procesos. 

En cuaiito a Ia recaudación de matriculación vehicular, hasta el momento hemos recaudado 
más de 566.984 dólares, falta aim cerrar el mes de septiembre como para poder tener un 
dato más aproxiniado. 

Respecto, Terminales Terrestres, también mencionar que, cuando uiio hace una buena 
gestióii, ci dinero comienza a aparecer; respecto al ültimo mes se tuvo un incremento de 
Nueve Mil dóiares cii ci nics de agosto y estos Nueve Mu dólares deblan haberse 
reflejados, de alguna manera, distribuidos también en los meses anteriores; sin embargo, 
parte de esta gestióii ha sido Ilevar un seguimiento minucioso de todo lo que se recauda, de 
Ia gestión que se realiza, y sin duda alguna, los terminales han sido una de las partes 
olvidadas dentro de Ia administración; y por ello creemos firmemente en que se va a 
tecnificar y el tecnificar va a dane Ia fortaleza necesaria. 

Dentro de los proyectos en los que se encuentra trabajando Ia Dirección de Movilidad, nos 
permitimos mcncionar que estamos ya Ilevando a cabo algunos cambios de direccionalidad, 
empezarnos ya con Ia calie Loja, hicimos ya un proceso de socialización, todo esto tiene un 
sustcnto técnico que avaia cl podcr realizarlo, no es uiia decision de ia autoridad, no es una 
decision para favorccer cicrtos intereses, si no es una decision realmente tecnificada. 
Vamos a liacer cstos cambios en algunas de las calles y también pucs, están algunos 
planteamientos en análisis con ia finalidad de construir algunos corredores dentro de Ia 
ciudad para facilitar Ia movilidad. 

Adicionalmente, sc pretende tener una ciudad seuializada hasta ci 2024, para elio, estamos 
ya haciendo los procesos necesarios de adquisicion para fortalccer Ia seuiaiética vertical y 
horizontal, cii un primer tramo lo realizaremos en lo que nos qucda de este auio y a pienitud 
en toda Ia ciudad, y al siguiente auio, inclusive, con ios cambios de direccionaiidad y dcmás 
proyectos que se están impiementando a lo largo de Ia ciudad. 

Se ha trabajado tamblén de manera conjuilta coii Ia Academia, con los transportistas y, por 
ende, tanibién de conocimiento a ios pedidos dc aigunas partcs dc Ia ciudad, algunos 
ciudadanos, de algunos barrios quc han sido desabastecidos en ci tema del servicio del bus 
urbano y se tiene ya un planteaniiento de estos alargues de rutas; estos alargues pues, sin 
duda alguna, van a mcjorar La acccsibilidad, van a reducir Ia congestion porque estamos 
también descongestionando algunas arterias que estãn sobrccargadas de transporte; estaiiios 
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tarnbién generando un factor de equidad y justicia social, y estarnos sin duda algtina, 
fortaleciendo también el desarrollo económico local. 

Estas rutas se encuentran ya elaboradas, se encuentran ya plasmadas en un proyecto y en 
los futuros dIas, en las próximas semanas, se va a poner ya de manifiesto mediante una 
Resolución para que puedan ser implernentadas de manera paulatina. 

Adicionalmente, se está trabajando también en ciclo vIas propuestas, recordemos qtie 
nosotros trabajarnos de Ia mano con el Plan de Movilidad y el Plan de Movilidad hace 
algunas recomendaciones o sugerencias porque es una guIa y, dentro de ella, se habla 
también de ciclo vIas recreacionales, se habla de algunas ciclo rutas, y nosotros, totalmente 
cautos y vigilantes de cumplir con ciertas necesidades también más allá de lo que diga till 
documento, estamos evaluando Ia implementación de algunas de ellas. 

También está irnplernentándose nuevas intersecciones semafóricas, por ejemplo, en Ia 
Ntieve de Octubre y Espejo que en los próximos dIas ya se va a poner en funcionarniento y 
va también a pasar por tin proceso de socialización con todos los actores, transportistas, 
transeiintes y con los ciudadanos moradores del sector. 

Finalmente, mencionar que también se tiene ya elaborado tin proyecto de rutas nocturnas, 
se van a conectar con ocho rutas, son de circuito abierto, cuatro de ellas van a salir desde Ia 
ESPOCH y cuatro de ellas van a salir desde Ia UNACH, van a pasar por algunas 
instituciones educativas qtie tienen lajornada nocturna. 

Sin duda alguna, nos hace falta nada rnás accionar una parte del estudio, el estudio de 
demanda y ese estudio de dernanda no se ha podido Ilevar a cabo en estos dIas porque, 
recordernos, que algunas de las instituciones se encuentran retornando nuevamente at nuevo 
periodo acadérnico, una vez que reingresen Ilevarernos a cabo este proceso del estudio y 
podrernos ratificar si el planteamiento que ha hecho Ia Dirección de Movilidad es el 
correcto, lo compartirernos con los transportistas y, será pues, también parte del 
conocimiento y Ia socialización a Ia ciudadanla. 

Dentro de esta ruta, mencionar que se pretende ya generar algunos modelos de innovación 
como este es el sistema de recaudación electrónica y diversos factores tarnbién que vienen a 
fortalecer Ia seguridad. 

Eso es lo que podernos cornentar hasta el momento, señor Alcalde, en breves rasgos y si es 
qtie se requiere inforrnación con todo gusto Ia corn partirnos rnás a detalle. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias señor Director. Ante los 
cuestionamientos que se han hecho en este seno de Concejo, tanto a Talento 1-lumano como 
a Movilidad, por parte de algunos Concejales, yo he querido que qtiede claro y se haga un 
informe por parte del Director de Movilidad; sé que hay muchas cosas en las qtie podremos 
diferir de criterios, seguro, peor ain en temasjuridicos, siempre habrá estas diferencias. 

Pero yo si brindo nuevarnente y dentro del Concejo, el respaldo al Director, porque está 
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haciendo un buen trabajo; y cada dIa, es de los Directores con los que más recibo, no del 
Director, sino de Ia actividad de Ia ciudad, Movilidad, Mercados, es donde más denuncias 
ciudadanas siempre hay, de todo tipo y todo el tiempo, una, dos de Ia mañana, cuatro de Ia 
mañana, Ic envio y Ic pido que me solucione. 
Agua Potable también es otro, vecinos que tienen mi teléfono, que me envIan o que recibo a 
través de los chats cornunitarios que tengo, inmediatamente, Ic insisto y Ic presiono, y qué 
fue? y qué paso?. 

Temas puntuales que son claves, Ia Cooperativa Baflos, RTV. RIo Urbis; son temas 
delicados, las grñas, los patios de las gréas, los cobros y los chanchullillos que hay por ahI, 
tanto en La revision vehicular visual ahora y Ia matriculaciOn, funcionarios que todavia no 
se acogen a esta nueva cultura corporativa; sabemos de esos problemas. Me faltó, señor 
Director, que me cuente si han aumentado o no las recaudaciones en los diferentes servicios 
que se daii dentro del Sistema de Movilidad. 

Ing. Cristian Gavilanes, Director General de Gestión de Movilidad, Tránsito y 
Transporte; indica: Señor Alcalde, lo habla mencionado dentro de la presentación; por 
ejeniplo, un caso puntual en Ia Administración del Terminal Interprovincial, se recuperaron 
Nueve Mil dóLares de ingresos y, pues bueno, lo propio, también dentro de matriculación, 
corno se habla visto en uno de los cuadros, tenemos un incremento de un 42.5% de Ia 
recuperación del catastro vehicular y por eiide también de recaudación. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Debo contar adicionalmente a esto, aunque 
no es Movilidad, pero es muy cercano; en el SEROT tenemos un aumento de rnás del 20% 
de recaudaciones, de cerca de $ 45,000.00 a $ 68,000.00 en estos meses; esto dice algo, 
20%, nos es que La gente se estaciona más, no; hay menos tickets perdidos, desaparecidos, 
duplicados, alterados, todavIa falta un montón, no se ha aumentado espacios de SEROT, es 
el control, es ci simple control, es el hecho de que aqul se sortea Las cuadras de manera 
trasparente, eso es; gracias señor Director. 

En cuanto a La administración de TaLento l-lumano, tenemos un tema importantisimo, salió 
en un TikTock de Quito, cómo una Policia daba atención a un ciudadano en lenguaje de 
señas, un caso fortuito, Ia señora Policla tenla un familiar, pero esto nos abrió también esta 
vision de que necesitamos dialogar con las personas con discapacidad, no sabemos dialogar 
como citidad y hay una alta incidencia de discapacidad en nuestra ciudad. Siguiente, por 
favor. 

Bueno, conocemos con lo que pasa en San Luis, Concejal Lema, lo conoce bastante bien, el 
conflicto entre dos territorios, la cabecera parroquial y ci aérea de Ia salida a San Luis, es 
un conflicto entre ciudadanos, hay quien Lo ha estado aupando e incentivando y picando 
para que exista más; no, nosotros vamos a hacer que Ia ciudadanla se una, y hemos 
encontrado buenas soluciones, pero no siempre se enteran todos de todo, asI es que. 
sienipre los diálogos con los pobladores; siguiente, por favor. 

Entrega de unas sillas de ruedas que se gestionaron, ahi simplemente Liegué, saludé y me 
retii-é pol-que tenla un rnotón de cosas mas, pero lo importante no era mi presencia SI flO Ia 
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presencia de esas sillas que dan dignidad a las personas; siguiente, por favor. 

En Patrimonio, estamos trabajando en algunos lugares, uno de ellos, es el Colegio Cisneros, 
Ia cubierta del Colegio Cisneros, pero tenemos que ir más allá, no puede ser solo Ia 
cubierta; siguiente, por favor. 

Comunicación, ha estado ocupada con Ia vuelta ciclIstica, hay un montón de cosas más, 
este mes si ha sido rnedio fuerte, falta más todavIa y, ojo, que Comunicación, yo reconozco 
el trabajo, Bryan, con mucho menos gasto, mucho menos gasto, sin contratación de agentes 
externos, sino con el personal Municipal, asI se ha trabajado en Cornunicación, lo que se 
burtan, declan el TickTokero, claro, de esta sesión de Concejo saldrá el TickTock que 
informe a Ia ciudadanIa, a ustedes vecinos. 

Con operativos de control, Control Municipal, yo creo que es una de las Direcciones que 
mejor trabaja, está haciendo no solarnente el show en las calle para luego por el otro lado 
sacar tajada, no; tenemos una persona con mucha experiencia, Fabian Codel, un Coronel 
retirado de Ia Policla que también hace inteligencia y con eso podemos controlar muchas 
cosas; siguiente, por favor. Lo tinico que nos falta todavIa en Control Municipal, es todavIa 
capacitar al personal de que, para controlar no tienen que ser groseros, con amabilidad se 
consiguen las cosas, con arnabilidad, pero son procesos tarnbien; y, adernás los Agentes de 
Control están muy motivados porque estamos en el COESCOP, estamos ya 
desarrollándoles su carrera profesional, que esa cosa de que sean PolicIas Municipales para 
toda Ia vida, sin posibilidades de crecimiento profesionat, eso todavIa es presente, pero va a 
ser pasado. 
Señoras y señores Concejales, por favor, que haya calma en estos dIas, agradezco mucho; 
tengo que comentar una cosita más, el dIa de hoy, corno parte del trabajo de esta semana y 
de manera conjunta con diferentes Concejales, hernos hecho varias iniciativas legislativas, 
yo soy Colegislador, y como tal, puedo legislar tarnbién; y, varnos a presentar firmado et 
dIa de hoy, antes de salir, una Ordenanza que regula las Asociaciones P(iblico-Privadas en 
el canton Riobamba, esto es sumamente necesario para los procesos productivos; to cual, ha 
sido firmado por ml persona, por ci Concejal Edison Tene y el Concejal Gab FaiconI, que 
serán ingresadas para el tratarniento de las diferentes Corn isiones. 

Una Ordenanza Sustitutiva a Ia Ordenanza de creación de Ia Empresa Püblica, Empresa 
Municipal de Agua Potable y Alcantaritlado de Riobamba, EP-EMAPAR, que crea Ia 
Empresa Püblica Municipal de Agua Potable y Alcantarillado y Construcciones de 
Riobamba, "RIO-AGUAS EP". En varias ocasiones, he mencionado que no tenemos 
organismo que desarrolle el agua potable en el aérea rural y estamos con dos Empresas 
Puiblicas viejas en su estructura, antiguas, necesitan una modernización. 

Y hemos planteado que EP-EMAPAR, se convierta en una Empresa que pueda vender 
desde un atfiler hasta un elefante, que pueda asfaltar vIas, que pueda dar mantenimiento de 
vIas, que pueda generar consultorlas, esto tiene Ia UNACH, Ia ESPOCH, por qué no 
tenernos nosotros una Empresa Pciblica amplia, por qué no tenernos una Empresa pctblica, 
lo voy a decir asI, EP-EMAPAR que construya un Teatro Leon, y EP-EMMPA, también 
modificada, que pueda dar los servicios culturales, eventos culturates deportivos en ese 
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Teatro construido; Ia una, enfocada en servicios; Ia otra, enfocada en infraestructura; pero 
amplias, donde nosotros podamos licitar una carretera en Esmeraldas, ,por qué no? ,Por 
qué no? 

Y por eso les pido Ia urgencia de esto, señores Concejales ,Por qué no licitar en Ia 
Balvanera — Bucay? Son Treinta Millones; EP-EMAPAR que está en puntos rojos, a través 
de una alianza piiblico-privada, podrIa ser Ia Empresa que dé rnanteniiniento durante cinco 
ahos a nuestra carretera, con ei amor que nosotros tenemos por nuestro territorio, para eso 
es esta Ordenanza que ha sido presentada por mi persona, el Ing. Patricio Guaranga y ci Ab. 
Aiberto Ganan. 

Esta ültirna Ordenanza que Ia presentamos, tiene que ver con todo este trabajo en 
desnutrición crónica infantil, en donde uno de los aspectos de Ia desnutrición crónica es Ia 
mala calidad del agua, si tenernos una Empresa Piiblica que pueda actuar en infraestructura, 
debernos también tener las capacidades administrativas para que ci modelo de gestión, el 
modelo de negocio esté bien estructurado, pero necesitamos Ia Normativa para poder 
trabajar con las Juntas de Agua; esta Ordenanza lo que busca es, el control de Ia calidad del 
tratamiento del agua potable en el canton Riobamba, enfocada a los prestadores 
cornunitarios; es decir, regularicernos ci trabajo que hacen las Juntas de Agua para tener 
agua de buena calidad; esto ha sido presentado por mi persona, Ia Concejal Micaela Lerna y 
ci Concejal Rafael Quitio. 

Señores, señoras, estas Ordenanzas son Ia prilrlera propuesta, todo puede cambiar en ellas, 
todo puede cambiar en ellas, una vez que esté ingresado oficialmente, pido a Secretarla de 
Concejo que las entregue a todos los Concejales, no solo a los de la Cornisión respectiva, a 
todos los Concejales para que todos tengan conocirniento y puedan aportar en Ia 
construcción de las misnias, estas son las herramientas para el futuro de Ia ciudad. 

Esto es lo que se ha hecho estas dos semanas, respecto a la ñltima sernana pongo en su 
consideración ci informe presentado. 

Los señores Concejales dicen, se da por conocido. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; señala: Al darse por conocido, señor Secretario, por 
favor, siguiente punto del orden del dIa. 

Abg. Ramiro Vailejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Señor Alcalde, 
se ha concluido todo ci orden del dIa de esta sesión extraordinaria. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Por favor, le agradezco mucho. 

Ing. Nancy Santillán; dice: Muchas gracias señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Disculpe ci lapsus, señora Concejal. 

Ing. Nancy Santillan; dice: Lo que queria liacer, realrnente, es comunicarle a usted y a 
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todos los compañeros Concejales que desde el dIa de ayer ya estamos haciendo Ia 
socialización del proyecto STEAM, del reciclaje como ustedes saben, y querla invitarles 
para que me ayuden en los diferentes medios de comunicación que cada uno de nosotros 
hacemos, a motivar a que se impulse este proyecto que es un proyecto, en cual, como todos 
ya pudieron haber visto en el CD que se les dio a cada uno de ustedes, han de haber 
revisado lo que está ahI, tanto ci Manual del Profesor como ci Manual de los alumnos, para 
que realmente haya conciencia dentro de Ia ciudad y empecemos con ese granito de arena, 
ci poder aportar con una ciudad más limpia y más ordenada. 

Bueno, no está aqul ci compañero Rafael Quitio, pero de iguai manera a él se le ha invitado 
y se le ha presentado a una persona para que Ic ayude con un proyecto asI mismo de 
educación vial, que es otro proyecto STEAM que se puede hacer que espero que ya esté 
trabajando, para que se pueda lograr rnáximo en este mismo aflo o en enero a rnás tardar; es 
un trabajo duro, es un trabajo arduo, pero estoy consciente que Ia satisfacción que cada uno 
de nosotros vamos a tener por impulsar a que tengamos una ciudad más limpia, va a ser 
muy satisfactorio. Eso no más era, señor Alcaldc, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias señora Concejal, si, para ml 
ci proyecto de reciclaje es de los más importantes para Ia ciudad, de hecho, de los que más 
me ilusionan también; yo agradczco mucho ci respaido, el apoyo y ci ponerse Ia cam iseta 
conjuntamente con los Directores y ci equipo de Ia AicaldIa en Ia construcción de este 
proyecto STEAM. 

Debo de señalar, que ya es un proyecto exportable, Ic pido de favor si es que puede 
comunicarse con ci Alcalde de Pallatanga, quien está muy interesado, el de Chambo 
también ya se sumó, el de Paliatanga se quiere sumar, solo pide información y, ojalá, 
podamos de hecho invitar, yo Ic pedirá a usted señora Concejal que nos acompañe en una 
siguiente sesión de Concejo Provincial; estimado Ramiro, hagamos ci pedido de una 
convocatoria a sesión en Ia que se hable de este proyecto STEAM y podamos involucrar a 
todas las Municipalidades, si esto lo hacemos en Ia provincia, ya es parte del proyecto 
Chimborazo, ya es otra cosa. 

Gracias por ese apoyo y respecto al proyecto STEAM de educación vial, hay que acoger io 
que Ia ciudadanla dice, yo creo que los radares ayudan un montón, pero las ciudadania me 
responde diciendo, primero hay que capacitar a Ia ciudadania en educación vial, bueno, ya 
tenemos los libros listos, ya tcnemos, estamos solo definiendo ci proyecto donde van a ir 
los parques, los dos parques donde exista señalética, carritos para que los niños aprendan de 
cducación vial y arnabilidad vial desde pequefios y lo que necesitamos es que nos apruehe 
el Ministerio de Educación estos proyectos STEAM; ojalá, sea otro plan piloto que sirva 
para toda Ia ciudad, tenemos que demostrarle al pals que estos proyectos STEAM 
funcionan bien para que lo acoja todo ci pals, eso serla transcender como ciudad. Por favor 
Concejal. 

Ing. Nancy Santillän; expresa: Si, justamente Ic iba a mencionar que Ia Dirección de 
Educación, actuaimente es de Riobamba-Chambo, han venido muchas personas de 
Chambo, y nos han dicho que, claro, no están bajo nuestrajurisdicción, pero que por favor 
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lo apoyemos porque ellos tarnbién están muy ilusionados en poder implementar en las 
unidades educativas y eso realmente hace que el corazón de uno se alegre, Ia verdad, 
porque es una satisfacción, como decla, de un proyecto que estarnos aportando con un 
granito de arena, sabernos que nO lo varnos a lograr de Ia noche a La mañana, pero yo espero 
y aspiro que al terminar el año lectivo ya se yea bastantes resultados. Eso no rnás, muchas 
gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; dice: Tienen Ia palabra señores Concejales, Concejal 
Lema. 

Srta. MicaeLa Lema; interviene: Bueno, muchIsimas gracias señor Alcalde y los 
cornpañeros; creo que es iniportante el que nosotros como Concejo cantonal, como 
riobarnbeños podamos reconocer tarnbién las gestiones que se ha venido realizando y en 
publicaciones de diferentes medios de coniunicación locales y provinciales, enhorabuena, 
por Los millones de dóLares que se ha conseguido no reembolsables, que vienen para el terna 
de salubridad, ternas de condiciones mInimas que siempre lo hernos hablado; y cuando 
observanlos y esto lo digo corno una ciudadana de los barrios periféricos donde estas 
necesidades se reflejan todos los dias, Si flOS Ilena de orgullo eL que se pueda conseguir 
estos recursos y sobre todo que sean canalizados para que podamos teller respuestas para 
los sectores que han sido olvidados. 

Enhorabuena por Riobamba, felicitaciones al equipo de trabajo que siempre está pendiente 
y, obviamente, a quien está al frente de Ia ciudad viendo con buenos ojos y, como 
hablábamos en horas de Ia mañana, corno un padre para todas las parroquias que somos 
parte de este canton, nada más eso señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Muchas gracias estimada Micaela. 
Concejal Gab FalconI. 

Ing. Gab FalconI; actiia: Señor ALcalde, gracias. Le escuchaba que va a pasar el terna de 
los proyectos de las Ordenanzas al resto de companeros y ya que están reunidos, pues 
quisiera comentarLes algo. El tema de las Asociaciones püblicas — privadas es un tema 
bastante importante que ayuda muchIsimo al sector ptiblico, muchas veces no se tiene el 
dinero para poder realizar obras y bajo este tipo de Asociaciones se las puede conseguir y 
posteriormente a esto en ciertos acuerdos econOmicos a los que se Ilegue se empieza a 
devengar ese dinero y no se paraliza Ia obra püblica; estas Asociaciones pueden ser de 
prestación de servicios, de planificaciones, de diseños, de construcciones de obra e incluso 
de provision de bienes y siempre tienen que ser presentados proyectos que van a ser 
evaluados segt1n una prioridad y una viabilidad. 

Entonces, dentro de todo esto, cuando se haya seleccionado coil un concurso piblico, una o 
varias en-ipresas, que pueda hacerse con las Asociaciones pibLicas — privadas, estas tendrán 
que teller una información del alcance y las caracterIsticas de Las propuestas, las bases del 
proyecto, Ia forma de La convocatoria, las plazas, las garantlas, el modelo de gestiOn que se 
va a hacer bajo Ia Asociación, Las condiciones Las partes, el ten-ia de cOmo se va a 
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supervisar, a fiscalizar y a sancionar, se estipula también causas de suspension y de 
extinción de contratos, el tema de solución de controversias; es decir, es bastante 
importante porque es prácticarnente un contrato que va a permitir el desarrollo de Ia ciudad, 
aun asI Ia Municipalidad no tenga el dinero. 

Entonces, cuando les Ilegue a manos de ustedes, compafleros, ustedes ya tienen una idea un 
poquito clara de qué se trata y como se 10 aplica; y, hay modelos muy exitosos no solo 
fuera del pals, sino dentro del pals también, en Quito, en Guayaquil, en Cuenca, se utilizan 
muchisimo estos modelos. Eso, nada más señor Alcalde y compañeros, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Muchas gracias señor Concejal, hay algo 
que no les conté y que es importante decirlo, el señor Prefecto, el dIa de hoy tuvimos una 
reunion, porque hay algunos temas que son importantes; el uno, Empresa Eléctrica, que to 
dejo ahI, estamos trabajando para que las cosas funcionen bien. Pero el otro, es el tren, yo le 
he pedido al señor Prefecto que el tren, él to maneje en Ia parte interprovincial como tiene 
que ser, pero que Ia parte urbana, esa tiene que ser competencia del Municiplo. 

Nosotros hemos planteado un tranvIa desde lo que ahora Ilamamos talleres hasta lo que 
liamamos La Estación o La Plaza Alfaro y eso requiere controles y regulaciones 
municipales; el Prefecto Jo ha visto con buenos ojos, asI es que estaremos trabando en ello, 
y al Concejal que desee trabajar en este tema, bienvenido; Ia ayuda que me han brindado 
algunos Concejales en temas legislativos inclusive, y en temas de proyectos realmente 
agilita las cosas. 

Concejal Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; expone: Muy buenas noches señor Alcalde, compañeros Concejales 51, 

ya se nos ha presentado el proyecto por parte de nuestra compañera Nancyta Santillán y, 
manifestarle y decirle, que este proyecto también se habIan presentado hace algunos aflos 
en La Molina en Lima Peru, y vemos tin cambio muy radical porque dentro de las calles ya 
no existe basura y tienen ordenadamente en dónde poner clasificadamente Ia basura; bueno, 
ya hemos de ir conversando un poquito más, Ia próxima semana van a venir mis profesores 
que fueron de Ia Universidad Nacional de Chimborazo, a manifestar todas estas situaciones 
y, sobretodo, a traernos propuestas claras en beneficio de movilidad, movilidad urbana. 

Entonces, en ese sentido, Nancyta, tiene mi total apoyo y creo que todos los compañeros 
Concejales vamos a apoyar este gran proyecto que, obviamente, no va a ser de resultados 
de manera inmediata, pero como usted to dice, ojalá, al terminar ya el año lectivo veamos 
buenos resultados; que de un 100% avancemos un 30% , seria algo magnifico no?; 
entonces compafleros, todos creo que vamos a apoyar ese proyecto, un proyecto 
emblemático que se ha hablado, inclusive, en campaña sobre esto de Ia basura, entonces 
vamos a apoyar. Nancyta y señor Alcalde, mis más sinceras felicitaciones, sobretodo 
bendiciones, que le vaya bien en su viaje, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; comenta: Muchas gracias, estaba preparando Ia 
exposición, pero bueno, les doy también una noticia, aqul están las 1 6 carpetas que han sido 
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Arq. ; inueza Salinas 
CALDE DEL CANTON RIOBAMBA 

contratadas de manera rnuy trasparente, de los profesionales que van a verificar en sitio to 
que han dicho en planillas que está hecho en Maguazo, estas son, 16 ingenieros 
electromecánicos, civiles, riobambeños, que van a verificar en sitio lo que está en 
documentación. He pedido que se apuren, aqul está el Director de Talento Humano, gracias 
Miguel, para poderlo firmar y que ya empiecen a trabajar desde el dIa de mañana, asI que 
termino esta sesión y voy a seguir firmando esas carpetas, eso es. Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patricio Guaranga; expresa: Gracias señor Alcalde, es importante saber de Ia 
contratación de los 16 profesionales, por cuanto ha provocado retrasos dentro de to que son 
las Coinisiones; sin embargo, de buena fuente de parte de Obras Piiblicas, tuvimos Ia 
información de que se ha adelantado más bien trabajos en cuanto a lo que significa: Cálculo 
de vokimenes de obras de excavación, realizando una topografla total de lo que es Ia 
conducción y es bueno saber Ia situación, asI que, felicitaciones, y nos ponernos a trabajar 
inmediataniente en campo ya como estaba programado. 

En otro asunto, en La Comisión de Planificación y Presupuesto, analizamos el estado actual 
de las obras en ejecución y velamos con mucha preocupación que aün no estaban tomadas 
en cuenta obras que están dentro del presupuesto, por cuanto si lo exhortanios, señor 
Alcalde, que al Departamento correspondiente se solicite realizar lo que es proyectos y 
estudios, a fin de cumplir con lo programnado hasta diciembre, señor Alcalde, e incluso 
dentro de las parroquias también existe proyectos que solamente están para elaborar 
proyectos; entonces, que se ponga un poco de énfasis, como un comentario nada más, señor 
Alcalde, muchas gracias. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Recibo Ia recomendación con todo gusto 
señor Concejal, sin mas, muchas gracias, se da por concluida Ia sesión, una buena tarde a 
todos. 

Se clausura Ia sesión siendo las 18H19. 

VIc/Rtj/Jhv/Vq m/J h 
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